

中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 13 期

总第 216 期

2010 年 6 月 24 日

本期要目

石油工程学院举办毕业生文明离校签名活动
化学工程学院辅导员队伍开展课题立项工作
化工学院对欠十个学分以上学生亮起了红灯
信控学院学风建设“百日行”活动圆满结束
信控学院召开“安全教育期末考试总动员”年级大会
父亲节，我校学子书信传情表孝心

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

石油工程学院举办毕业生文明离校签名活动

6 月，又是一年毕业季。为了倡导毕业生文明毕业、文明离校，积极贯彻落实学校关于做好 2011 届毕业生教育管理工作的部署，6 月 21 日下午石油工程学院在 13 号宿舍楼下举办了毕业生文明离校签名活动。在签名活动现场，毕业生踊跃地在印有“把文明留给母校，把感激留给老师，把关心留给同学，把

自信留给自己”的横幅上签下自己的名字，用实际行动表达对文明离校响应和支持。在两个多小时的签名活动中，毕业生们用横幅上密密麻麻的名字表达了对母校的感激、不舍和祝福。

签名活动在全院引起了强烈的反响，同时在建党 90 周年之际，营造了一个文明、有序、和谐的毕业生离校氛围。随着毕业教育系列活动在校园内如火如荼的展开，毕业生正在以健康文明的方式上好大学生涯的最后一堂课。（石油工程学院 王方晴）

化学工程学院辅导员队伍开展课题立项工作

6 月 22 日，化学工程学院在工科楼 A 座 739 会议室进行了课题立项的答辩。担任本次答辩的评委有学工部、研工部、校团委及其他院系的领导、老师。

此次申报立项的课题均以高校辅导员的日常工作内容为依托，主要围绕学生党建与思政教育工作、辅导员队伍建设、日常思政教育、日常管理、心理健康教育等内容设立，共申报 9 个项目。

学生工作者参与科研立项既能提升自身素质，提高工作效率和能力，不断培养严谨治学的态度和营造团结协作精神，同时能够将其日常工作实践经验和成果，逐步形成专业化理论，进一步增强学生思政教育工作的针对性和实效性。（化学工程学院 郭孟）

化工学院对欠十个学分以上学生亮起了红灯

为进一步弘扬“勤奋、严谨、求实、创新”的优良学风，学院从完善制度建设入手，严格管理，加强学风建设，经学院学生工作组讨论研究，按照《化学化工学院欠学分大学生处理规定》，化学化工学院学生党总支下发 2011 年 2 号文件《关于对欠学分大学生处理的决定》，对学习态度不端正，欠学分累积达到 10 个及以上，共 114 人不同程度的处理。处理结果如下：予以 4 名学生退学试读处理；予以 5 名同学降级处理；予以 49 名学生跟级试读处理；予以 56 名学生书面告诫处理。

随后，这部分学生将签署学业完成保证书，分析自己欠学分的原因，并根据自身情况制定好学习计划，以期能顺利完成学业。此外，各年级将根据学生不同的学习状况，采取家长陪读、定期组织学生汇报情况、一帮一帮扶等方式，来帮助学生尽快改正自身不良习惯，早日回到学习的正轨。

（化学化工学院 郭孟）

信控学院学风建设“百日行”活动圆满结束

近日，信控学院学风建设“百日行”活动圆满结束，电子信息工程 08 级 3 班等 6 个班级被评为“先进班级”，刘志航等 20 名同学被评为“先进个人”。

学风建设百日行活动是信控学院为全面贯彻我校第十次党代会精神，培育优良学风、优化育人环境、提高人才培养质量，为顺利实施学院“十二五”规划工作目标而采取的重要举措。针对本次活动，学院学

生党总支制定了《信息与控制工程学院学风建设“百日行”活动实施方案》，全院各年级深入贯彻落实活动实施方案，开展了学风建设教育系列活动。

据了解，信控学院近年来采取多项强有力措施，多管齐下，在学风建设方面扎实有序地开展了一系列工作。已经形成了以“学风大家谈”、“优秀笔记展”、“结对帮学”、“优良学风宿舍”等为主题的优良学风建设系列活动，在优良学风建设上取得了优异成绩，涌现出了“全国大学生节能增效创新大赛特等奖”、“全国电子设计大赛一等奖”、“全国数学建模大赛一等奖”等优秀学生团队。“省级先进班集体”、“济南军区国防生模范班集体”——国防生电子 06-1 班的先进事迹更是多次被中央电视台、《解放军报》、山东电视台专题报道，并受到了新华网、中国新闻网、中国日报网等中央级媒体的广泛关注。（信息与控制工程学院 赵小明）

信控学院召开“安全教育期末考试总动员”年级大会

6月19早七点，“安全教育期末考试总动员—信息与控制工程学院2010级深化安全教育暨期末考试动员大会”在信控学院学术报告厅召开。

会议中，信控学院10级辅导员赵小明老师从学风建设、复习计划等方面展开，以全新的视角剖析了“大学生应该如何应对学习、考试”这个问题，给在座的同学们指明了方向，增添了信心，重燃了热情。同时提高了广大同学对考试舞弊严重性的认识，杜绝考试舞弊现象的发生。并且赵老师结合具体的事例，从防火，防盗，防骗，防意外伤害等几个方面向同学们强调了安全问题的重要性，为同学们的安全假期打下保障。

本次动员大会提高了同学们的安全防范意识和自我保护能力，并激起了同学们的学习斗志，营造诚信考风，对即将到来的期末考试做了充分的考前准备。（信息与控制工程学院 王冬青）

父亲节，我校学子书信传情表孝心

“父亲节，我不能陪在您的身边，但我很想跟您说一声：爸，您辛苦了！记得别抽太多烟，酒也别喝多了，好好注意身体……”因孝之名，将爱传递。6月的第三个星期天是父亲节，当日，我校百余名学子在学生第五餐厅门口，利用写便利贴的形式，表达自己对父亲的祝福。

活动现场，同学们结伴前来为父亲写下自己的祝福，将话语化作文字，以卡传情。虽然只是简单的一句话，小小的一张便利贴，却可以帮助同学们写下那些说不出的话，表达内心对父亲的爱意与感恩。截至当日中午12:30，我校已有百余名学生参加了此次活动。

据悉，本次活动由信控学院电子09-4班全体同学策划，得到了全校广大师生的大力支持，同学们用独特的方式感恩父亲，为父亲献上最温馨的祝福。（信息与控制工程学院 孙松）